

实施商标品牌战略，提高企业自主知识产权的拥有量和质量

# 金山国际注册商标已达350余件

□通讯员 马燕燕 胡平

**本报讯** 近日，位于金山区枫泾镇的上海汉钟精机股份有限公司在越南成功注册3件国际商标。至此，该公司已在德国、美国、意大利等10多个国家成功注册了20余件国际商标。“国际商标注册对于公司来说，是以自主品牌参与国际市场竞争，这样可以尽可能避免企业商标在境外被抢注现象的发生，对公司海外投放的产品起到保驾护航的作用。”该公司管理部徐伟说道。

前几天，徐伟参加了由工商金山分局与区经委等联合主办的商标国际注册保护及相关扶持鼓励政策

宣传培训会议，特邀请商标国际注册方面专家进行商标国际注册及保护方面的培训，以及政府相关资金扶持鼓励政策介绍。主讲者就企业商标国际注册及品牌保护策略；商标国际注册的基本途径（国际组织注册和单一国家注册）；马德里国际注册、欧盟注册介绍及利弊分析等，对东润换热设备制造有限公司、美国好时公司、上海融氏等40多家企业管理人员进行了辅导。举办这样的培训是为了更好地指导该区企业实施商标品牌战略，提高企业自主知识产权的拥有量和质量，增强企业自主出口商标品牌的创立和培育意识，积极参与国际市场竞争。徐伟

说：“我参加了这次培训，学习到了不少商标国际注册的知识……”。

近年来，金山区不断推进和动员区内外向型企业加快商标国际注册的步伐，截至目前，该区国际注册商标已达350余件，逐步实现了出口型著名、知名商标企业在主要出口国均拥有自主商标。工商金山分局商标广告科科长徐伟介绍，对一些正在走外向型发展之路的企业来说，国际商标注册的确是一个新课程，很多企业管理者对注册政策及程序不太清楚，开展此类培训为他们答疑解惑，极为必要。

据了解，商标的保护具有严格的属地原则，即商标只有一个国

家注册，取得注册商标专用权才能得到该国的承认和保护。一旦商标被抢注，就意味着将失去当地市场或是需花极大的代价收回商标，给企业的无形资产造成了重大损失，也为开拓国际市场带来了严重障碍。这两年，工商金山分局为保护本区企业在海外的合法权益，深入外向型企业，对其出口及商标国际注册情况进行调研，了解企业生产经营和品牌国际化建设情况，通过座谈、培训、发放资料等，积极建议和动员企业加快商标国际注册。在该区工商部门的引导下，近年来如上海凤凰股份有限公司的“凤凰”牌自行车及零部件商标在日本、新加坡、

印尼等国家注册了83件国际商标；上海红双喜公司在瑞典、英国、法国、西班牙等国家注册了46件国际商标；从2011年起，上海斯可络压缩机有限公司先后注册了26件国际商标，为其成功打入国际市场奠定了良好的基础。

金山区经委贸管科科长黄引华说，企业要想做强做大，从产业链的下游走向高端、上游，就不能仅是输出产品，更要转型输出自己的理念、技术、服务和品牌。品牌建设是企业长远发展的唯一出路，品牌建设是所有产业发展壮大的基石，对于注册国际商标建设有国际影响力的品牌是必经之路。

## 短讯

松江深化商标战略  
推动品牌升级

日前从工商松江分局获悉，截至目前，松江区市场主体注册有效商标达2.6万件，户均0.25件，居全市各区县第四位；驰名商标共计67件，分别居第四位和第八位。

通讯员 许梅

奉贤实现秋粮  
连续十年增产

从日前召开的奉贤区“三秋”工作现场会上获悉，到11月10日前，该区各镇、社区（开发区）将收割完14.5万亩水稻，预测全年粮食总产高于去年，可望实现秋粮连续十年丰产丰收。

今年夏季持续高温干旱少雨，后期又受23号台风“菲特”影响，导致夏粮作物生长受到影响。由于采取了继续实行水稻统一供种、推广机械化育插秧技术、推进高产创建等一系列应对措施，该区夏粮亩产并没有受到严重影响。

今年，奉贤区“三秋”工作准备充分，农机装备能力提高。目前，该区有机械中拖613台、收割机206台、烘干设备70台，烘干能力880吨，落实外来跨区作业收割机150多台，全力投入秋收。

通讯员 李叶倩

佘山环球企业中心  
建设启动

日前，松江经济技术开发区联手成都置信集团开发的佘山环球企业中心项目举行开工奠基仪式。

据介绍，佘山环球企业中心项目占地2550亩，首期启动306亩，整个园区将由商务办公、时尚商业、生态居住和生态景观等功能区块组成，计划用5至8年时间建成一个现代服务产业综合体。

通讯员 张晋洲

金山企业  
接受环保培训

为从源头上控制和减少污染物的排放，近日，金山区环保局召集该区22家重点企业召开清洁生产审核培训暨动员会。

市清洁生产中心负责人解读了《清洁生产促进法》有关条款，介绍了重点企业清洁生产审核的思路方法、程序和技术要求等。市环保局科技标准处负责人就重点企业清洁生产审核依据、意义和目标进行了阐述。

通讯员 高楠

与科研单位联手取得成果：亩产清水大闸蟹100斤，亩产优质稻谷1100斤

## 枫泾镇“稻蟹共作”试验当年获得好收成

□记者 卢连明 摄/文

**本报讯** 由上海开太鱼文化发展有限公司、上海海洋大学建立在金山区枫泾镇中洪村的清水大闸蟹稻蟹共作养殖试验基地，当年就获得了好收成。基地经理、海洋大学教授姜明告诉记者：“预计今年清水大闸蟹的亩产量可达100斤，稻谷亩产可达1100斤，现在大闸蟹100元一斤供不应求，优质米20多元一斤须预定加工。”

11月1日上午，当记者来到中洪村清水大闸蟹稻蟹共作养殖试验基地，恰逢基地工作人员在捕蟹。一条宽约两米多，深约一米的水沟中，工作人员提起放在水沟中的蟹网斗，只见网斗中满是爬动挣扎的清水蟹，足有20多斤重。工作人员称，这个头最大的要超过半斤，平均每只在3两以上。这种大闸蟹以其品质纯正、个体健壮、鲜中带甜的综合优点和独特口感，已赢得消费者的好评，因数量的限制，目前只能优先供应上海、北京等城市的高级酒店和宾馆。稻田里种植的早育香粳优质水稻，一片金黄，由于绿色生态，米质非常好，由于没有仓库，现在采取的是“以销定收”的方式。

据姜明教授介绍，中洪村基地总面积为200亩，其中100亩为稻虾共作，100亩为稻蟹共作，都已取得明显效果。今年3月从阳澄湖进的蟹苗，到10月中下旬起捕，总共只有六七个月的时间，蟹的饲料除水沟中稻田里的水草、自然浮游生物外，还喂南瓜、玉米、麦子、螺丝、小鱼等，估计每亩成本在2000元至2500元左右。

姜明教授还说，稻蟹共作、稻虾共作养殖试验真正的意义还在于在枫泾能够大面积推广，加快调整这里的农业结构，帮助农民增加收入，这是枫泾镇为农民做的一件好事和实事。镇领导已经在筹划明年将加快推广力度，加大推广面积。



■图为稻蟹共作基地在捕蟹。

方松社区服务中心引进优质服务资源——

## 规范管理特约加盟商

□通讯员 贾佳

**本报讯** 为吸引、鼓励和扶持优质社区商业资源加盟社区公共服务团队，松江区方松社区生活服务中

心组建了一支“特约加盟商”队伍，如今已拥有128户商家，入驻商家的管理制度也得到了进一步规范。

据介绍，目前，方松社区服务中心对入驻商家建立了一套管理制

度。一是制度跟踪，该中心对每个项目设专人负责跟踪，如出现投诉现象，管理人员将第一时间通知商家上门解决；二是进退机制，该中心与入驻商家签订了加盟协议，如出现

违规操作，该中心将随时终止协议；三是奖励制度，该中心将按回访记录评定年度诚信优质商家，在社区生活服务中心网站公布的同时，协助品牌推广。

据悉，目前，特约加盟商的服务

内容已涵盖社区生活服务的方方面

面，如家装维修、搬家服务、宠物护

理和旅游票务等。

## 江桥镇村级经济绽放“新蕾” 维也纳国际酒店投入试运营

□通讯员 李宁

**本报讯** 日前，位于嘉定区江桥万达西侧的维也纳国际酒店于日前投入试运营。该店的运营结束了金鹤新城一带无高级酒店的历史，也给商旅行客带来了方便。

据了解，维也纳国际酒店的开张运营，也是江桥镇农村集体经济发展的新成果。因为，该酒店属于华庄村集体资产。近年来，随着江桥地区城市化进程的有序推进，地区产业结构调整脚步也不断加快，华庄村审时度势，在上级部门的支持下，投入1.4亿元，将这栋

大楼收入“囊中”，然后将整栋大楼租赁给维也纳酒店集团。这项投入将使华庄村每年增加近千万元集体资产经营性收入。

早在2010年，华庄村就投入2000万元与沙河村、增建村联合投资奔驰汽车旗舰店建设，使村里每年新增250万元资产经营性收入。

到目前为止，华庄村已拥有集体经营性固定资产达2.5亿元。

总营业面积达1.1万平方米，集住宿、餐饮、娱乐和旅游商务服务为一体，参照四星级标准装饰的维也纳国际酒店，拥有120间客房，这也是目前江桥地区规格品级最高的酒店之一。



觉系公司为居民提供文化传播“快车道”

坐落在奉贤区南桥镇运河北路上的上海觉系文化传播有限公司是一家以开发设计小区电子屏广告宣传为主的文化传播企业，该公司产品遍布奉贤区中心城区的中高档居民小区，尤其重点覆盖了繁华路段的高档社区，为居民获取各种信息提供了便捷通道。图为公司总经理王兵（中）正在与设计人员一起研发新产品。

通讯员 王菊萍 摄/文